

## **МАКСИМ НИКОЛАЕВИЧ И АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА БАЛУКОВЫ**

Когда я был маленьким, я часто оставался у своей бабушки. Вместе с ней, мы весело проводили время, разговаривали и играли. Мне казалось, что моя бабушка самая счастливая бабушка в мире, однако я даже не задумывался, через какую боль она прошла и кого потеряла во время Великой Отечественной Войны. И пусть мне не понять того страха и ужаса, что испытала моя бабушка. Я постараюсь рассказать о ее жизни в то время, а также о ее отце Балукове Максиме Николаевиче и матери Балуковой Александре Ивановне.

Мой прадедушка родом из Шадринска. Это небольшой город в Курганской области. Несмотря на то, что он прошел Гражданскую и Финскую войны, по словам бабушки, он был очень жизнерадостным человеком, всегда всем помогал и не ждал помощи от других. Вместе с прабабушкой они создали прекрасную семью, в которой было шесть детей. Казалось бы, ничего не предвещало беды, однако в июле 1941-го года их жизнь перестала быть прежней. На тот момент, моей бабушке было всего семь лет, она только собиралась идти в первый класс, но внезапно все планы рухнули, когда она узнала, что его отца забирают на войну. Для всей семьи это было шоком, всех постиг страх, но они верили в то, что отец вернется с войны живым и здоровым.

Его отправили в Ленинград, а тем временем, мать моей бабушки Александра Ивановна, пошла работать на завод по изготовлению снарядов для военной техники. Из-за того, что она работала по двадцать часов в день, ей пришлось отдать своих детей в интернат, в котором моя бабушка пережила такой ужас, который пережил каждый ребёнок войны. Она знает, каково это не видеть родных родителей, голодать и спать в холоде. По рассказам бабушки, они часто болели, падали в обморок из-за голода, их ножки были настолько слабые, что они не могли ходить. Не смотря на все это, она верила, что совсем скоро война закончится, каждый день она не теряла надежды и молилась за отца и мать.

На границе Ленинграда прадедушка участвовал в передаче продовольствия нашим солдатам. В это время Ленинград был окружен немцами и их не пускали к городу, потому что шли жестокие бои. Но у него и его команды не оставалось выбора, надо было перевести груз через границу и доставить продукты нашим солдатам. Из-за сильного мороза и черной пыли от военных машин, это было сделать очень сложно, каждый поход мог оказаться последним. Однажды, в самый разгар жестокого боя, он и его команда полностью справились со своей задачей. Перебираясь через окопы и минные поля, они рисковали всем только ради одной цели: перевести груз нашим солдатам, которые сражались в жуткий холод. Также прадедушка обеспечивал

связь между воинскими частями Красной армии, что позволяло им передавать важную информацию, которая влияла на судьбу Ленинграда. Из-за разгара войны, связь с Ленинградом начала теряться, и мой прадедушка и другие солдаты делали все возможное, чтобы этого не произошло.

Прадедушка писал своей семье при каждой возможности. По воспоминаниям бабушки, писем было ни так много, а после они вообще перестали приходить. Мой прадедушка погиб в сентябре 1942-го года, он был убит немцами в жестоком бою, на Синявских высотах возле озера Синявино и реки Мги. За весь год войны, что он пережил, он старался не сдаваться и защищал свою Родину ради своей семьи, чтобы они жили в мире, а в будущем и мы не знали, что такое война. Прадедушку похоронили в общей могиле мемориала на Синявских высотах города Ленинграда. А спустя год, его жена забрала своих детей из интерната и в дальнейшем они никогда больше не разлучались.

Мне есть кем гордиться! Сейчас моей бабушке 84 года, она со слезами на глазах вспоминает то время и с гордостью говорит о своих родителях, которые помогали своей стране во время Великой Отечественной войны.